

## ПОКОРИТЕЛИ КОСМИЧЕСКИХ ВЕРШИН



Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» совместно с государственной корпорацией «Роскосмос» провели онлайн-смену «Юниоры Ворлдскиллс» во Всероссийском детском центре «Смена». Её участниками стали 260 школьников в возрасте от 12 до 16 лет из разных уголков России, а также из Японии и Республики Беларусь.

Совместно с экспертным сообществом движения «Юниоры Ворлдскиллс Россия» создана уникальная программа для детей, по окончании которой ребята сдали дистанционные демонстрационные экзамены по всем компетенциям. Мальчишки и девчонки прошли обучение по одиннадцати компетенциям, актуальным для государственной корпорации «Роскосмос» и представленным на корпоративном чемпионате компании под руководством опытных наставников Союза «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)»: «Инженерия космических систем», «Инженерный дизайн CAD», «Интернет-маркетинг», «Корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности», «Охрана труда», «Рекрутинг», «Сетевое и системное администрирование», «Токарные работы на станках с ЧПУ», «Фрезерные работы на станках с ЧПУ», «Электромонтаж» и «Электроника».

В рамках смены прошли онлайн-встречи с представителями Госкорпорации «Роскосмос», в рамках отрядной деятельности прошли онлайн-экскурсии по Центру профмастерства «Парк Будущего» Всероссийского детского центра «Смена», профориентационные и творческие игры, участники разработали и

презентовали отрядные «визитки» и легенды.

Ребята записали видео-отзывы о пройденном обучении и пожелания другим участникам смены.

Антон, г. Сургут, Ханты-Мансийский автономный округ — Югра:

- Я люблю космос и всё, что с ним связано, поэтому, недолго думая, выбрал компетенцию «Инженерия космических систем» и не пожалел. В ходе занятий я примерял на себя роль 3D-моделиста — человека, который отвечает за внешний вид спутника. Мне приходилось раньше работать с программами 3D-моделирования, но я никогда не создавал реальный каркас действующего искусственного спутника Земли. За это и многое другое хочу сказать огромное спасибо наставнику — Александру Макарову.

Если вы хотите заняться чем-то увлекательным и полезным, познакомиться с умными людьми, то этот лагерь — ваш выбор!

Мария Шарахова, Ставропольский край:

- Мне всегда было интересно, как устроены социальные сети изнутри и как происходит торговля в интернете. Именно поэтому я выбрала компетенцию «Интернет-маркетинг». Занятие

вела очень грамотный педагог, которая объясняла новый материал доступно. В целом, смена прошла интересно, поскольку у нас было много различных отрядных мероприятий, а наш вожаковый — самый добрый и самый терпеливый человек в мире. Желаю всем будущим участникам успехов в их начинаниях!

В завершении смены каждый участник получил сертификат, подтверждающий обучение по образовательной программе.

### СОГЛАШЕНИЕ С «РОСКОСМОСОМ»

23 июля подписано соглашение о сотрудничестве между государственной Корпорацией по космической деятельности «Роскосмос» и Всероссийским детским центром «Смена» в онлайн-формате.



Дмитрий Шишкин, директор Департамента развития персонала и сопровождения проектов Госкорпорации «Роскосмос» подчеркнул стратегическую важность такого сотрудни-

чества: «Для нас большая честь работать на постоянной основе со Всероссийским детским центром «Смена». Это один из ведущих центров по подготовке ребят в виде так называемой пятой смены, для нас это очень важный формат. Нам необходимо, чтобы подготовленные ребята, учащиеся поступали в наш опорный вуз по целевому набору и в дальнейшем приходили к нам работать на предприятия».



Игорь Михеев, директор Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Министерства просвещения Российской Федерации отметил: «Для министерства такие события профессионально важны, когда образовательные организации любого профиля идут во взаимодействие с крупными, стратегически важными партнёрами, корпорациями такими, как «Роскосмос». Мы готовы продолжать и развивать сотрудничество».



Руководитель Всероссийского детского центра «Смена» Игорь Журавлёв в свою очередь поблагодарил партнёров:

«Я хотел бы поблагодарить Госкорпорацию «Роскосмос» за то, что мы оперативно решили все вопросы и выходим сейчас уже на подписание соглашения. Приглашаю всех в «Смену» уже на программы в очном формате, которого нам сейчас очень не хватает».



Видеосюжет о подписании соглашения о сотрудничестве ВДЦ «Смена» и Госкорпорации «Роскосмос»

## ОРУДИЕ ПОБЕДЫ



Для участников профориентационной смены «Город мастеров» в рамках военно-патриотического проекта «Орудие Победы» прошли онлайн-занятия, приуроченные к Году памяти и славы в России.

Ребята побывали на лекции об истории военной техники и стрелкового оружия времён Великой Отечественной войны, побеседовали по видеосвязи с ветеранами боевых действий. В ходе интерактивной экскурсии мальчишки и девчонки увидели экспонаты времён Великой Отечественной войны, узнали о поисковой работе, местах, где проходили раскопки.

После теории сменовцы приступили к сбору модели военного самолёта. Участники «Города мастеров» привыкли к решению технических задач и уже имеют опыт в сборке механизмов и устройств. Евгения Пинчук из Новороссийска никогда раньше не увлекалась изучением танков и самолётов, но сегодня с интересом работала с моделью.

Сочинец Ярослав Стамбулджан в «Смене» с удовольствием изучает инженерию космических систем, собирает и программирует спутник.

- В принципе, это одно и то же, только спутник сложнее устроен, - поясняет юный конструктор.

- Больше всего мне понравилось склеивать и соединять детали. И, думаю, у меня хорошо получилось.

Подобные занятия - отличная возможность для подрастающего поколения прикоснуться к истории своей страны, больше узнать о самых важных событиях, которые повлияли на жизнь многих поколений людей по всему миру и о том, какой ценой была завоевана Великая Победа.

Даниил БЕСПАЛОВ

## НА СВЯЗИ СО ЗВЕЗДОЙ

Добровольцы из образовательного проекта «Волонтёр» встретились в режиме онлайн с народным артистом России, эстрадным и оперным певцом Николаем Басковым в рамках проекта «Территория кино и телевидения», реализуемого с «Централ Партнершип».

Сменовцы побеседовали с артистом о творческом развитии и выборе своего жизненного пути, а также задали интересующие их вопросы, которые касались самых разных тем: от карьеры до воспоминаний из детства. Для многих разговор с Николаем стал своеобразным напутствием и зарядил на новые свершения.

- Многие ребята хотят стать артистами, развиваются в этой сфере, и им необходимы советы старших, особенно таких, как Николай Басков, - говорит участница образовательного проекта «Волонтёр» из города Белореченска Алина Бешукова.

Онлайн-разговор с известным певцом вдохновил и Алину Бариеву из Адлера.

- Такие встречи очень важны для молодого поколения. Здорово, что мы можем перенять опыт у людей, уже добившихся определённых успехов в жизни!

Николай Басков отвечал на самые разные вопросы о жизни, и творчестве. Не обошлось, конечно, и без демонстрации выдающихся вокальных данных.

Встречи подобного формата - это не только новые эмоции и общение с интересными и выдающимися личностями. Для сменовцев - это заряд энергии и мотивации. Всем, кто собирается связать свою жизнь со сценой, Николай дал простой, но, безусловно, важный совет - развиваться в том направлении, которое нравится.

Даниил БЕСПАЛОВ



Отсканируй QR-код и смотри видеосюжет о встрече сменовцев с Николаем Басковым.

## СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ СМЕНОВЦЫ

В «СМЕНЕ» участники программы «Юный следователь» каждый день посещают теоретические и практические занятия. Это помогает мальчишкам и девчонкам развивать критическое мышление, тренировать внимание и память.



Юные следователи тренировали память и внимание с помощью увлекательной игры «Сыщик». Одному из участников необходимо было запомнить место расположения ребят из его отряда, а затем покинуть кабинет. В это время ребята менялись местами, а после участник должен был определить, кто поменялся местами, а кто нет. С заданием «Сыщик» на отлично справился Михаил Кельдибеков.

- Видно, что дети заинтересованы в том, что они делают, - говорит Владислав. - Они никогда таким не занимались, поэтому задают много вопросов, в том числе, что нужно для поступления на следователя. Важно, чтобы те ребята, которые в будущем мечтают связать свою жизнь с правоохранительными органами, оценили свои знания и навыки.

Анапчанин Роман Ромахов, участник программы «Юный следователь», хоть ещё и не определился с будущей профессией, но образовательные занятия посетил с удовольствием.

- Для меня вся программа

«Юный следователь» - это повод узнать что-то новое, - поясняет сменовец. - Даже если я и не стану следователем, но полученный опыт мне однозначно будет полезен в жизни, потому что я считаю, что каждый человек должен расширять свой кругозор во всех сферах.

По окончании смены мальчишки и девчонки получили знания по криминалистике, юридической психологии, криптографии, разработали индивидуальную карту личностного роста «Мой путь к профессии» и даже создали группу немедленного реагирования «Юный следователь».

БУДЬ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!



ОФИЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВДЦ «СМЕНА»

Тираж — 200 экземпляров

Редактор газеты — Марина Садовская

Адрес редакции издателя: 353408, Краснодарский край, г. Анапа, с. Суюко, ул. Приморская, 7

e-mail: pressa.smena@gmail.com, сайт: smena.org